



龙腾虎跃勇争先 竞技赛场展英姿

省运会闭幕石家庄交出亮眼“成绩单”

□本报记者 冯晶

9月16日,河北省第十六届运动会在邯郸市落下帷幕。石家庄代表团健儿在强手如林的竞争中,以金牌517枚,奖牌1319枚的好成绩,连续七届荣登奖牌榜首,还获得了省运会体育道德风尚奖、群众体育组最佳组织奖和贡献奖。健儿们用傲人的成绩书写了石家庄体育事业的新辉煌。

多点开花 成绩亮眼

本届省运会,石家庄代表团全项目参赛,共有2235名青少年运动员奋战在竞技场上。大家以拼搏之姿,交出了这一份写满荣誉答卷的同时,也为国家和河北省输送了更多优秀的后备人才。

此次比赛中,石家庄健儿们在竞技项目上继续展现统治力,不仅综合实力强劲,更取得了不少新突破。据统计,此次河北省运会历史上首次有代表团金牌数量突破500枚大关,并在5个大项破超纪录29次。

石家庄市田径优势项目在本届省运会上表现强势,不仅垄断了女子跳

远、三级跳全部三个年龄组别6项冠军,其中女子丙组三级跳更是被石家庄市选手包揽三甲。男子甲组和乙组三级跳,丙组跳远三枚金牌,也都由石家庄选手夺得。这些都展示了竞技体育人才雄厚的底气,在其他一些非优势项目上,石家庄市运动员也斩获颇丰。

“石家庄健儿在保持传统优势项目的领先地位外,还在各个项目上多点开花。四年磨一剑,在这一届省运会中,我们的金牌、奖牌都创下了历史新高,充分体现了我市青少年竞技体育人才的高水平。”石家庄市体育局相关负责人说道。

赛事丰富 场地健全

竞技体育与群众体育相辅相成,石家庄竞技体育(青少年组)在省运会上霸气十足,大众参与的群众组比赛亦是如此。

本次省运会群众组项目分为比赛类和展演类,共设置比赛项目23项,展演项目5项。石家庄代表团共派出595名运动员全项参赛,他们来自省会各行各业,有草根健身达人,也有业余体育

运动推广者。石家庄代表团最终获得了86枚金牌,展演项目取得9个小项的一等奖,金牌和一等奖均超过总数的1/3,在全部14支代表队中位居榜首。

石家庄在群众组比赛中能取得如此好的成绩,首先得益于体育组织网络日益完善。目前,石家庄有各级体育协会363个,其中市级单项体育协会58个。各体育协会积极发挥全民健身的桥梁纽带作用,不断挖掘人才,整合资源,精心备战,助力取得好成绩。其次,广泛开展活动与针对性的赛事活动相结合,提高了竞技水平。

值得一提的是,石家庄市健身场地的增加,极大调动起了群众的健身热情。很多场地附近市民步行15分钟即可到达,方便了大家健身,已成为广大市民休闲锻炼的好去处。

扩优提质 塔基更厚

早在备战阶段,石家庄市体育局就对竞技体育发展方向和路径进行了认真思考、谋划,按照“强化阵地建设,优化项目布局,提升人才质量,创新竞赛理念”要求,对后备人才培养工作做

了全面梳理和认真谋划,确定了扩面、提质两大“倍增”方向和一系列工作举措,力争实现后备人才数量和培养质量同步提高。

石家庄市将延伸训练网络和发挥赛事杠杆作用确定为业训扩面两个重点抓手。首先是在巩固现有业训网络基础上,与深化体教融合工作统筹谋划,积极推进各类青少年体育组织建设。重点放在会同教育局推进新型体校共建,积极创建国家、省级高水平后备人才基地、金牌特训点,建设市级青训中心,布局市级体育传统校和积极发展青少年体育俱乐部等方面。其次是完善市级青少年赛事体系,在项目设置、比赛门槛、参与规模等方面进一步优化和科学化,发挥赛事在体育训练上的宣传、影响、带动、撬动作用。

除此之外,石家庄市体育局还加强教练员队伍建设。根据业训开展实际所需,新选聘了一批教练员,进一步完善了教练员的项目、年龄结构,保证了各项目训练开展所需。同时,通过科学训练加大人才培养效益,积极建设了市级体育科研中心。

冠军之城谱新曲 莲池碧波秋色明

保定实现竞技成绩和精神文明双丰收

□本报记者 周强

9月16日,河北省第十六届运动会在邯郸市圆满落幕。保定市代表团共获得226枚金牌,214枚银牌,228枚铜牌,共计668枚奖牌,总分13063.5,在金牌总数、奖牌总数、团体总分上均列全省第三名。此外,保定市被授予河北省第十六届运动会贡献奖、体育道德风尚奖、群众组优秀组织奖,实现了竞技成绩和精神文明双丰收。

本届省运会共有18782名运动员参加了青少年组、群众组两个组别67个大项1800个小项的比赛,项目设置和参赛规模均创省运会纪录。其中,保定市共有3000多名运动员参加39个大项(34个夏季项目、5个冬季项目)、1513个小项(1320个夏季项目、193个冬季项目)的全项比赛,他们以拼搏者的姿态,在省运会的舞台上攻克克

难、挑战对手、超越自我,夺得一个个冠军,打破一次次纪录,为保定建设体育强市奠定了坚实基础。

竞赛成绩: 破纪录争第一展现体育精神

本届省运会上,保定市运动健儿11次创(超)省运会纪录,在标枪、铅球、铁饼、飞碟、步手枪、游泳等项目乘势而上,获得新突破。值得一提的是,在具有深厚技术和文化积淀的传统大项——田径项目中,保定代表队四破纪录,在标枪、铅球、铁饼等项目上斩获佳绩。

此外,保定市代表队在河北省第十六届运动会足球、攀岩、网球、国际象棋、游泳以及冬季项目上居成绩榜第一。保定市游泳代表队延续了在历届省运会的强势表现,最终以53金46银45铜的好成绩夺得金牌总数第

一的优异成绩。

体教融合: 后备人才培养新模式日见成效

在本届省运会冬季项目比赛中,保定市获得39金32银25铜,成绩位列全省第一,实现了参赛人数和竞技水平双提升。保定市体育局竞体处处长孟英利介绍,在省运会带动下,保定市积极推进冰雪运动走进全市千余所中小学校,创建了66所冬季项目传统校及36所冰雪特色新兴体校,并与社会俱乐部联合办冬季项目运动队,向省集训队及国家集训队输送了30余名优秀运动员。

保定体教融合的体育人才培养路径已经纳入新型体校的发展基因中。在这种模式的带动下,保定市体育后备人才培养愈发成熟,保定市运动健儿们在各项赛事上崭露头角,夺得一

项项荣誉。

教练团队: 默默坚守与陪伴全力助推运动员

9月10日,保定足球代表队在河北省第十六届运动会青少年组足球(女子甲组)比赛中夺得冠军,这是她们在第27届世界中学生足球锦标赛获得亚军后,又一次惊艳亮相。在当天的比赛中,为保定队攻进第一个球的队员李思琦说,她们的训练很苦,不管严寒还是酷暑,往往没有一天休息。每次集训,王占江教练都陪着她们。

运动员在赛场上挥洒汗水,教练员在赛场外悉心陪伴。从赛前、赛中、赛后,每一个环节都离不开教练员辛苦的付出和全方位的照顾,他们秉持着体育传承精神、怀揣教育育人的责任感,不断挖掘运动员潜力,托举他们向更大平台发展。